

劉翔

三大球無緣榮譽獎章

據新華社12日電 國家體育總局12日在2011年全國體育局長會議期間舉行表彰大會，在廣州亞運會上奪冠的田徑明星劉翔，以及包括姚明在內的三大球運動員均沒有獲得體育運動榮譽獎章。

國家體育總局每年年初頒發的體育運動榮譽獎章是獎勵前一年度成績突出的運動員和教練員，這是劉翔連續第二年與該獎項無緣。在

2010年11月舉行的廣州亞運會上，劉翔實現男子100米欄項目的三連冠。不過，本次獲得表彰的主要是在世界級大賽中表現突出的運動員，劉翔未在其列。

三大球項目的運動員也無人獲獎，這也是意料之中的事。2010年，中國的足球、籃球、排球等三大球項目仍然處境艱難。

2010年度總共有23個大項的172名運動員和22

個大項的115名教練員受到表彰，獲獎運動員包括游泳的龐佳穎、唐奕、劉子歌，跳水的吳敏霞，羽毛球的林丹，體操的滕海濱，射擊的朱啟南，乒乓球的馬琳、王皓，舉重的廖輝，花樣滑冰的龐清、佟健，圍棋的孔傑、古力和國際象棋的侯逸凡等。

為期兩天的2011年全國體育局長會議12日下午閉幕。

◀亞運百米飛人勞義獲最佳新人獎。 新華社



▶馬拉松好手周春秀突出表現獎。 新華社

「金跑道」各獎項得主

貢獻獎	孫海平、劉翔
最佳新人	廣州亞運百米飛人勞義
突出表現獎	廣州亞運男子4×100米接力冠軍中國隊和女子馬拉松冠軍周春秀
最佳女運動員	鐵餅選手李艷鳳
最佳男運動員	男子競走選手王浩
最佳教練	王浩的教練楊文科和李艷鳳的教練張景龍
最佳田徑單項後備人才基地獎	唐山市體育運動學校（投擲） 揚州競走中長跑基地（競走） 瀋陽市體育運動學校（中長跑）
最佳競賽組織獎	江蘇省體育競賽管理中心
世界冠軍輸送獎	黑龍江省體育局和內蒙古自治區體育局
企業貢獻獎	Nike、北京綠茵天地體育產業股份有限公司

榮獲「金跑道」年度貢獻獎

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）「欄王」劉翔完成兩星期冬訓後由美國回到北京，11日晚在北京出席由中國田徑運動管理中心舉辦的頒獎禮，他及教練孫海平都獲頒「2010年度貢獻獎」。談及北京奧運會後這兩年的心路歷程時，劉翔說：「超越自己的感覺最爽。我會對所有的支持者說，太『給力』了！真正的信心來源於自己。」「欄王」出席完頒獎禮之後，已經回到上海繼續訓練。



■中國男籃在廣州亞運艱難奪冠，仍無緣榮譽獎章。資料圖片

劉翔：

超越自己最爽

■劉翔（右）、孫海平獲年度特殊貢獻獎。新華社

■劉翔（中）以新髮型出席頒獎典禮。新華社

剛剛從美國飛回北京的「欄王」劉翔和他的教練孫海平，11日晚在北京獲得首屆中國田徑「綠茵天地」金跑道獎中的「2010年度貢獻獎」。當晚的頒獎儀式現場，中國田徑精英薈萃、星光閃耀，不僅有劉翔師徒，還有樓大鵬、鄒振先等中國田徑名宿和精英。孫海平和劉翔獲得的年度貢獻獎是整個頒獎儀式的壓軸戲，身着深色正裝登上頒獎台的師徒倆精神抖擩，國家體育總局副局長段世傑親自為他們頒獎。中國田徑「綠茵天地」金跑道獎是田管中心為鼓勵和表彰為中國田徑作出重大貢獻的運動員、教練員、管理人員及相關從業團體和個人而設立的榮譽獎項，也是中國田徑運動的最高榮譽，評獎範圍涵蓋了奧運田徑項目的所有專（從）業人員和團體。11日晚是這一獎項首次頒獎，今後將每兩年舉辦一屆。

得獎後，「劉翔師徒」接受主持人白岩松採

訪，談及北京奧運會後這兩年的心路歷程。孫海平先說：「感慨萬千！一定會努力回報大家。獲得這個獎，心裡面非常感慨，在座的領導、前輩對我們的長期支持，在我們最困難的時候給我們最大關心，使得我們繼續走下去。我們還要走到2012年，爭取2012年取得好成績回報大家。」

最大目標2012年奧運

採訪完孫海平，到劉翔接受主持人採訪，「贏自己感覺怎麼樣？」劉翔答道，「其實我自己就是跟自己比，超越自己的感覺很爽。」就像此前孫海平說的一樣，劉翔最大的目標還是2012年倫敦奧運會，對此，劉翔並不迴避：「相信自己就能做到，很多東西還是來自自信心吧。我會對所有的支持者說，太『給力』了！真正的信心來源於自己。」

體育局長會議各省官員避談足球

據中新社12日電 「群眾體育事業發展、青少年體教結合、體育事業『十二五』規劃等，大家都談了這麼多個領域，唯獨沒人談足球，這個有些不正常。」中國國家體育總局副局长蔡振華12日在參加全國體育局長分組討論時，呼籲各地體育官員關心一下足球的發展。

蔡振華說，作為分管足球項目的副局長，各級體育負責人對競技體育尤其是足球這個項目不談不講，對今後提高足球水平會產生一些不利的因素。

「確實，足球項目影響大，管起來又十分複雜。足球從改革初期帶來了輝煌，或者展示過某種繁榮，再到『假、賭、黑』盛行，在社會上、乃至國際上產生了不好的影響。中國足球走入市場化十幾年後，在政策的制定上，在俱

樂部的規範、運行監管上，很多政策、措施沒跟上，都是在應急補台，讓大家的工作顯得很無力。」他說。

蔡振華還表示，2010年體育總局與警方合作，在打擊「假、賭、黑」方面產生了一些效果，足球也出現了全新的面貌。要重塑中國足球的形象，特別是讓球

迷逐漸認可，讓全國民眾像對其他項目那樣熱愛它，需要體育系統的官員們共同肩負重任。

「可能各級體育局在足球規劃上，包括職業



業聯賽變得更規範，或者成為世界級的俱樂部。」蔡振華說，同時要有政策和措施，使某些足球從業人員扭曲了的價值觀能扭轉過來，提升他們的人生價值，逐漸回歸到為國家、為民族增光添彩，體育部門應該想些辦法。

國奧結束昆明集訓 實力升三成

據新華社11日電 新一屆國奧足球隊11日在昆明罕見的零度低溫與細雪中結束了最後一節的高原訓練課，為本次昆明集訓畫上了一個句號。主教練巴拉斯域表示，球隊6天的集訓基本達到了目的，他對這批年輕人開始有了全面了解，並認為全隊的實力提升了三成。

當日是昆明入冬以來最冷的一天，陰雲密布、寒風凜冽。下午5時左右，國奧訓練時竟飄起了濛濛細雪。巴帥率領球隊的小夥子們踩上紅塔基地草皮，依然練習了射門和分組對抗，但他的喊聲和責罵明顯少多了。即將下山的球員也輕鬆不少，不時發出開心大笑。

訓練結束後，巴拉斯域表示，國奧此次高原集訓基本達到預期目的。他說：「我對球員開始有了全面了解，我們正一點點解決問題。最重要的是，我們按照計劃對球員身體進行了科學調整，這非常重要。接下來

我們要去歐洲踢兩場比賽，2月份重新集結。」

「我相信這6天集訓讓球隊的能力提升了

30%，儘管我們輸了一場教學賽。」巴拉斯域堅信自己的球隊堪比亞洲頂尖球隊，一定會朝着倫敦奧運會一步步堅實地往下走。

12日，國奧隊將飛回北京，然後赴埃及參加三國邀請賽，於春節前返回北京。

中國亞冬代表團月底出征

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）參加第七屆亞冬會的中國體育代表團將兵發哈薩克。國家體育總局冬季運動管理中心副主任任洪國在接受華奧星空訪問時表示：「金牌並非主要目標，我們的目標是鍛煉隊伍，為2014年索契冬奧會培養後備力量。」

亞冬會是索契冬奧會開局之年的第一個亞洲綜合性大賽，「由於溫哥華冬奧會之後隊伍還處在調整階段，隊員們的狀態也沒有達到最好，加上申雪/趙宏博退役、王濛暫別國家隊赴美學習，肯定對中國代表團的奪冠前景受到影響。但金牌並非我們的主要目標，我們的目標還是着眼於索契冬奧會，鍛煉隊伍，培養後備力量。」任洪國說。

雖然奪冠非主要目標，但任洪國表示，「中國代表團仍將全力以赴，把比賽打好。尤其是短道速滑、花樣滑冰、冬季兩項、越野滑雪、自由式滑雪空中技巧以及女子冰球這些優勢項目。目前，即將出征的各支運動隊正在積極備戰，冬季中心對備戰工作抓得也非常緊。」

本屆亞冬會將於1月30日至2月6日在哈薩克首都阿斯塔納和最大的城市阿拉木圖進行。中國代表團由180餘人組成，其中運動員將近100人。「包括團部成員在內的大部分隊將於本月28日出征，冬季兩項等正在國外訓練的個別隊伍將直接從國外前往哈薩克斯坦，時間大概在26號左右，最早

複合型團隊助力中國射擊隊

據新華社12日電 中國射擊隊春節前的冬訓進入尾聲，射擊隊總教練王義夫在12日接受採訪時表示，隊伍在這一階段的訓練效果還不錯，同時，隊中也組織了「複合型團隊」來對運動員和教練們實行更加全面的保障。

這一年的冬訓，通常「白天訓練，晚上學習」的射擊隊啟用了少有的夜訓模式。經過了一個階段的晚間訓練之後，王義夫對訓練的成果基本滿意。

2011年，是射擊項目奧運會席位爭奪的關鍵一年，王義夫說，能爭的席位都要去爭，雖然完全爭滿的可能性不大，但席位的壓力每個項目都有，而且「辦法總比問題多」，一定會想方設法解決面臨的各種問題。

隊員的後勤保障、心理調整和文化教育就是讓射擊隊比較頭疼的問題。在這次的冬訓當中，射擊隊提出了向乒乓球隊學習，組建「複合型團隊」的概念。王義夫對此介紹說：「複合型團隊包括體能訓練、文化教育、勵志教育、傷病監控、傷病治療以及各個方面，專門組成這麼一個團隊，向乒乓球隊學習，整個隊伍共同享受這種資源。」

中國隊員龐偉在訓練中。 新華社

中華拾錦

李瑋峰確定留守水原

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）持續了一個月的「李瑋峰回歸中超」的傳聞，終

於塵埃落定，李瑋峰親自證實2011賽季

繼續效力韓國聯賽水原三星隊。據深圳

《晶報》報道，李瑋峰12日赴美國駐韓國

大使館辦理簽證手續，最快周四飛往關

島與先期到達該地的球隊會合，進行第一

階段的轉地冬訓。本月29日回到韓國

後，2月7日，球隊將再赴日本的熊本進

行最後一階段冬訓。

馮坤 趙蕊蕊有望回歸

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）繼周蘇紅

之後，馮坤、趙蕊蕊等老隊員也將回歸

中國女排。國家女排主帥俞覺敏在接受

《都市快報》訪問時說：「前些日子我看

了恒大女排的比賽，馮坤的狀態還是不

錯的。我也就重回國家隊這事和馮坤進

行了交流，她說如果國家隊需要，她願

意回來。馮坤還問了國家隊現在的訓練

情況，一旦回歸，她要跟得上國家隊的

節奏。」而對於30歲的趙蕊蕊，俞覺敏也表示不排除重招入伍的可能。

達喀爾結束智利賽段

據新華社11日電 第33屆達喀爾拉力賽

11日結束第九賽段的比賽，給本屆達喀爾

拉力賽在智利境內的賽事畫上圓滿句

號。中國車手在本賽段表現出色，長城

哈弗車隊車手周勇取得了第18名的好成

績。九個賽段過後，周勇在總排行榜上

的排名上升到第16位，周遠德（下圖）、江

耀桓和劉昆的總成績分列第36位、第44

位和第46位。在摩托車組的比賽中，金城

摩托車隊的蘇文敏和車隊的阿根廷選手

帕斯夸爾分列第62位和第63位。

